

周一到周五,忙着打电话、见客户、处理文件;即使到了周末,加班也成了家常便饭……快马加鞭地生活、眉头紧锁地开始工作。“我很忙”似乎已经成为了大多数职场人士的口头禅,而“我不忙”仿佛是一种耻辱的象征。为了给自己树立一个积极的职场形象,“装忙”,似乎成了一些白领百用不厌的职场招数。



# 时尚

# 都市“装忙族”： 其实我不忙，但我还得装

有人说,真忙的人通常是自己安排的,他们的能力到了一定的程度,职位也到了一定的高度,不是主管,就是主管的主管,需要他们亲自过问并最后定夺的事情也就必然多了起来。工作中,这些人忙而不乱,他们会把工作安排得井井有条,会把时间安排得更为紧凑。他们也许有些累,但他们会感到充实,同时目标明确,身心愉快。

可有这样一群人,同时开着QQ、MSN和写字板假装写文案,其实就是光聊天;接到同学、朋友电话会等铃声响过一会再接,并用安静的口吻说“您好,我是某某,有事您请讲”;只要人家问起了,不管是不是寒暄,一定会长篇大论地喋喋不休,早上做什么,中午做什么,晚上做什么,恨不得列出了日程表来才够透彻……这些表面上看起来很忙、实际上却能把偷懒进行得神不知鬼不觉的人们,就是时下流行的“装忙族”。

记者 徐佳



## “装忙族”三大派别各有看家本领

**黄蓉派: Sammy小姐, 总裁的行政秘书**  
招数: 擅用聪明的小伎俩

自从杜拉拉在银幕上大红大紫之后,行政秘书这个职务的工作性质也引起人们的注意,到底行政秘书要干些什么呢?担任一家公司总裁行政秘书一职的Sammy就是这样一个人物。



在办公室自己的电脑上,她贴满了N张便利贴,中文英文都有,密密麻麻的,把整个电脑装点得像穿上了迷彩服,也让大家觉得每天她都有很多事情要做。平日在工作的时候,看网页的她会故意眉头紧锁,咬咬笔头,一直做沉思状,让不经意路过门口的其他同事感觉到她一直在认真工作;有时候去复印材料,她也会不见踪影一段时间,回来若是遇到老板问话,她就会找一些“复印机坏了”或者没纸了等话题掩饰。

其实呢, Sammy小姐很聪明,只有在私底下才跟朋友透露,很多时候她都在电脑上浏览自己关注的东西,淘宝上的衣服、鞋子,明星大牌的穿衣打扮、妆容设计,至于咬笔头是从上学就养成的坏习惯,没想到现在还能派上正经用场。这些小招数,工作久了大家自然都知道了,了解内情的人也不少,也没人点破,你知,我知,天知,地知。

**灭绝师太派: 志高, 网络维护工程师**  
招数: 擅长高科技的掌门人

科技使人变懒惰的同时,也给“装忙族”带来了无限的福利。志高就是用高科技武装自己的“装忙族”。“自从某大师级别的‘装忙族’发明了一个万无一失的聊天软件,我们大家就彻底从警惕状态放松了。该软件取名JustChat,可以为MSN提供一个Word2007的伪装界面,看似在word里飞速地输入文档,实则是在酣畅淋漓地‘侃大山’。但这个软件也有自己的弊端,貌似支持的分组很少,导致MSN联系人错乱,而且不支持表情,对话框窗口没法关闭,此外聊天记录也没有。”虽然是高手,志高也多次吃了这个软件的亏。



**李莫愁派: 茉莉, 某公司后勤主管**  
招数: 多年磨砺大彻大悟



茉莉年纪不算大,但在公司也算个老人了,在这些职场小技巧方面懂得还真不少,“千万不要以为把自己的办公桌整理得井然有序就能得到老板更多的赏识,这点小皮毛完全不靠谱!老板也不是傻子,这点小花招都看不穿还坐得稳那个位子吗?”根据她多年

工作经验,没有一个大忙人会有时间整理自己身边的环境,“老板一点儿也不希望看到你干净整齐的办公隔间,正经卫生有保洁人员打扫,你只要做好自己手上的工作就好。如果你过分热爱干净,非要把办公桌整理得一尘不染,那就抱歉了,这只能证明你时间真多,居然可以把自己的座位弄得和宜家的办公家具展示区一样。所以,在职场中就必须忘记那些从小被教导的整洁观念。”

**黄药师派: 老Q, 某公司高级主管**  
他们的小动作我都懂

我们也是从年轻人一步步走过来的,谁没年轻过呢?他们的小动作我都懂。只要是工作上不犯大错误,平时也算按时上下班,能正常完成工作,我们也就睁一眼闭一眼。“装忙”也是职场生存哲学使然,现在大多数老板都喜欢员工忙忙碌碌,闲人多半没出息。而且,“装忙”还能给不了解内情的人一种错觉:这人一定肩负重任,在单位发展不错。老板看着你开心,外人看着你有前途,这样何乐而不为?